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Percepcija svjetlosti Percepcija svjetlosti
 Syjetlost je elektromagnetno zracenje * Talasna duzina + Amplituda odreduje
(frekvencija) talasa intenzitet svjetla
- I odreduje boju
_|\ A | K .

! violet plava  zelena zuta narandz.  crvena

[ ultraljubicasto |
—— “

-
-

radioaklivne zrake ™
aklipezrake 1

gama zraci X - zraci
p

Percepcija svjetlosti Percepcija svjetlosti

* lako se Cista bijela svjetlost vidi kao da nema
boja, ona u stvari sadrZi
sve boje vidljivog spektra.

* Kad bijela svjetlost
osvijetli objekat, on
selektivno blokira neke
boje a reflektuje (odbija) druge.

» Samo reflektovane boje doprinose percepciji
boja od strane posmatraca.

* Ljudsko oko detektuje spektar kombinacijom
fotoreceptora (fotoosjetljivih celija).

« Celije oblika $tapic¢a bolje detektuju slabu
svjetlost, ali registruju samo intenzitet svjetla.

« Celije oblika konusa mogu razlikovati i boje, ali
ne registruju svjetlost slabijeg intenziteta.

» Oko sadrzi 3 tipa konusnih M
Celija, osjetljivih na svjetlosti
kratke (B), srednje (G)

ili duge (R) talasne duZine.
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Percepcija svjetlosti
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Percepcija svjetlosti
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Mijesanje boja

» Aditivho » Subtraktivno
* Dodaje svjetlost * Pigmentima blokira
na tamnu podlogu bijelu svjetlost

MijeSanje boja

Primarne aditivne boje:
* Crvena (Red)

» Zelena (Green)

* Plava (Blue) n
Monitor
Emituje

svjetlo

Additive Color Mixing

TR

e Primarne subtraktivne

@

boje:
* Plava (Cyan)
* Ljubi¢asta
(Magenta)
« Zuta (Yellow)
* Printer
» Apsorbuje
svjetlo

Piksel

* Rasterizacija: digitalizacija slike; pretvaranje
kontinuirane slike u mreZu piksela

HARDWARE

* Piksel (pixel) — 7¢;M9 PIXELS

skracenica od
PICture ELement

kojima se prikazuju boje
1011.0001.0101.0010 |\

BLM010013A010. 101001

Dubina boje

* 1 bit — samo 2 kombinacije: 0 ili 1
2 bita — 4 kombinacije (22): 00, 01, 10, 11
8 bita — 256 kombinacija (28)

16 bita — 65.536
kombinacija (279)

24 bita— 16.777.216
kombinacija (224)

kombinacija (2%2)

32 bita — 4.294.967.296
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Modeli boja Modeli boja
» Za prikaz slike na monitoru koristi se aditivni * MijeSanjem osnovnih boja
model boja: RGB model e dobiju se ostale nijanse. )
» Osnovne (primarne) boje * Intenzitet jedne komponente se moZe izraziti:
prikazuju se u Dekartovom i + skalom 0...1
koordinatnom sistemu. m=gEn « skalom 0...255 (8 bita po boji)
* Dijagonala od crne ol * skalom 0%...100%
do bijele predstavija o « Primjer: b:*?f:_._ acams
liniju s jednakim « 0,25R+0,50G + 0,008 =-mamuns
ucescem osnovnih L ; . 64R + 128G + 0G s
boja: nijanse sive boje _— . 25% R + 50% G + 0% B »— -
Modeli boja Modeli boja
* CMY model boja je subtraktivni model boja » Tehnika ¢etvorobojne Stampe koristi CMYK
zasnovan na apsorpciji svjetlosti matrice (separacija slike na komponente)

* Maniji procenat boje = svjetlija boja

\Y/ Y
« Bijela= 0% C+ 0% M+ 0% Y ”
» Crna (teoretski) =

100% C + 100% M + 100% v/ ——
* U praksi (zbog aditiva u bojama)
dobije se tamnosmeda boja
» Zato se dodaje crna — blacK
+ CMYK model boja ]

Modeli boja Modeli boja
* RGB « CMYK * RGB — CMY « CMY — CMYK
* Red (crvena) * Plava (Cyan) +C=1-R * K=min(Ccpy.Mcumy: Yeouy)
 Green * Ljubicasta *M=1-G * Comvk = Comy — K
(zelena) (Magenta) . Y=1_B ¢ Mcyyk = My — K
* Blue (plava) . + Zuta (Yellow) * Yeuvk = Yemy — K
« Crna (blacK RGB=0..1 M I
( ) CMY=0.1 min() — najmanja vrijednost
+ CMYK — CMY
* CMY — RGB * Cemy = Comvk (- K)K
SRS G * Mewy = Mowy (1- K)-K
T e * Yeuy = Yok (1= K)IK
* B=1-Y 7




